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Σε 20 χώρες ανά τον κόσμο, ανάμεσα στις οποίες συγκαταλέγονται και ευρωπαϊκές, οι ΗΠΑ
και κράτη της Καραϊβικής, έχει επεκταθεί η πολιτική χορήγησης της λεγόμενης «χρυσής
βίζας». Πρόκειται για τη χρυσοπληρωμένη άδεια παραμονής είτε στην επικράτεια της
χώρας που τη χορηγεί είτε και σε άλλες χώρες μέσω της έκδοσης διαβατηρίου της χώρας
αυτής και η οποία προσφέρεται σε βαθύπλουτους με αντάλλαγμα άλλοτε μια γενναιόδωρη
επένδυση στη χώρα, άλλοτε μια σημαντική αγορά στο εσωτερικό της, αλλά πάντα κάποιο
σημαντικό όφελος για την οικονομία της. Οι κυβερνήσεις, πάντως, αποφεύγουν συνήθως να
χρησιμοποιούν τον όρο «χρυσή βίζα» επικαλούμενες την ανάγκη να προσελκύσουν
επενδύσεις που θα προσφέρουν θέσεις εργασίας.

  

Οι κροίσοι που είναι σε θέση να διαθέσουν τα απαιτούμενα για την αγορά της χρυσής βίζας,
κατά το πλείστον Κινέζοι μεγιστάνες, Ρώσοι και Ουκρανοί ολιγάρχες, αλλά και
βαθύπλουτοι από τις χώρες της Μέσης Ανατολής και τα Εμιράτα, υπολογίζονται σε 169.235
άτομα ανά τον κόσμο. Σε ό,τι αφορά τον πλούτο τους, αυτός εκτιμάται πως ανέρχεται
συνολικά σε 27,770 τρισ. δολάρια. Εκτός από τη χώρα μας, που χορηγεί διαβατήριο και
άδεια παραμονής έναντι αγοράς περιουσιακού στοιχείου αξίας 340.125 δολαρίων, δηλαδή
250.000 ευρώ, και την Κύπρο που προσφέρει διαβατήριο με πρόσβαση σε 151 χώρες έναντι
3,4 εκατ. δολαρίων, και άλλες ευρωπαϊκές χώρες έχουν προχωρήσει σε ανάλογες
συναλλαγές με ξένους κροίσους. Η Ισπανία, για παράδειγμα, εισήγαγε από τον περασμένο
Σεπτέμβριο πρόγραμμα προσέλκυσης αλλοδαπών στους οποίους χορηγεί βίζα όταν αυτοί
αγοράσουν ακίνητο αξίας τουλάχιστον 680.300 δολαρίων, δηλαδή 500.000 ευρώ ή
εναλλακτικώς αν επενδύσουν σε ομόλογα του ισπανικού δημοσίου αξίας 2,7 εκατ. δολαρίων,
δηλαδή 2 εκατ. ευρώ.

  

Παράλληλα, η Αυστρία χορηγεί διαβατήριο της Ε.Ε. που προσφέρει πρόσβαση σε 168 χώρες
χωρίς να απαιτείται έκδοση βίζας, με τίμημα μια επένδυση ύψους 10 εκατομμυρίων
δολαρίων στην εγχώρια οικονομία, ενώ η Πορτογαλία εκδίδει διαβατήριο έναντι 1 εκατ.
ευρώ σε όποιον προχωρήσει σε επένδυση στη χώρα που να προσφέρει τουλάχιστον 10
θέσεις εργασίας και αγοράσει ακίνητο αξίας 500.000 ευρώ. Επίσης, έναντι επένδυσης
ύψους 500.000 ευρώ στην οικονομία της, η Ιρλανδία εκδίδει διαβατήριο σε ξένους, ενώ η
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Μάλτα φαίνεται πως είναι η ακριβότερη όλων καθώς χρεώνει 650.000 ευρώ για διαβατήριο,
άδεια παραμονής και πρόσβαση χωρίς βίζα σε 163 χώρες, αλλά παράλληλα απαιτεί
επένδυση σε ακίνητα και κρατικά ομόλογα αξίας άλλων 500.000 ευρώ.

  

Εκτός Ευρώπης οι ΗΠΑ χορηγούν άδεια παραμονής, τη γνωστή πράσινη κάρτα, για τέσσερα
χρόνια, υπό τον όρο ότι ο ενδιαφερόμενος αλλοδαπός θα προχωρήσει σε επένδυση ύψους
500.000 δολαρίων και μετά την πάροδο πενταετίας του δίνουν την αμερικανική υπηκοότητα.
Σε ό,τι αφορά τον Καναδά, οι κροίσοι μπορούν να διασφαλίσουν άδεια παραμονής αν
χορηγήσουν στην κυβέρνηση πενταετές άτοκο δάνειο ύψους 733.000 δολαρίων.
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